



本市 6 类商品 13 家经营单位列入调价备案名单

□晚报记者 孙娟

本报讯 本市对部分重要商品及服务价格实行调价备案制度。市政府昨日发布通告，要求一次调高价格 4%以上的经营者必须报物价部门备案，经营者不执行调价备案制度的最高可罚 100 万元。本市实行调价备案的 6 类商品包括成品粮及粮食制品、食用植物油、猪肉

和牛羊肉及其制品、牛奶、奶粉、鸡蛋、液化石油气等(市政府价格主管部门制定出厂价格和零售价格的除外)。郑州丹尼斯百货、河南世纪联华超市等 13 家经营单位被列入调价备案名单。

市政府要求，即日起凡被列入调价备案名单的经营者，一次调高价格 4%以上、10 日内连续调高价格累计 6%以上的或 30 日内连续调高价格累计 10%以上的，应当在调价后 24

小时内将调价书面报告报送市物价局，办理备案手续。备案内容包括企业名称、提价幅度、提价理由等。

文件规定，经营者不执行法定的价格干预措施、紧急措施，情节较轻的，责令改正，没收违法所得，并处违法所得 5 倍以下的罚款；没有违法所得的，处 10 万元以上 100 万元以下的罚款，情节严重的，责令停业整顿。

花炮开卖生意并不火

市民习惯节前两天才买，私炮和批发点也抢走零售商不少生意

2月2日，全市426家烟花爆竹零售网点正式开始售卖花炮。这两天内，记者走访了解到，今年的烟花爆竹价格确实比去年便宜了，但目前生意并不是很火，而且还出现诸如私炮抢占市场、C类烟花错标成B类等问题。

价格：1000响大地红，去年20元今年卖12元

今年的炮比去年便宜，开卖首日在郑州市多家零售点得到了证实。在经三路北段专门零售烟花爆竹的王先生告诉记者，有些品种批发价比去年便宜 60%以上，“批发价降了，零售价自然也跟着下来了，像 1000 响的大地红去年卖 20 元以上，今年只卖 12 元。2000 响的去年卖 42 元，今年只卖 23 元。”王先生说，虽然今年的炮比较便宜，但第一天生意并不火，“可能是因为市民习惯在腊月二十九、三十买炮，所以之前生意会比较淡。”

“生意淡还有两个重要原因，一是私炮充斥市场抢走了我们不少生意，再一个是批发点也开始零卖了。”在经三路北段做烟花生意的程先生告诉记者，由于私炮价格比他们相应的品种便宜 30%以上，所以私炮很有竞争力。“各家公司的批发点原本承诺只批发不零售，但我们发现这些批发点大多都批零兼营，他们

在价位上肯定比我们有优势。”程先生说，希望主管部门能尽快查处私炮，并规范批发点的经营范围。

问题：C类烟花错标成B类

在安全部门的规定中，B 类组合烟花属于禁售品种，但记者在前两天的走访当中发现，几乎所有政府批准的零售点都出售标志为 B 类的组合烟花。

正规的批发公司卖 B 类烟花？安凯公司有关负责人告诉记者，他们销售出去的一部分烟花包装出现错误，其实是 C 类烟花，但却写着 B 类，目前已经向市安监局汇报，准备全部将包装更改过来，保障按照规定批发花炮。

市烟花办相关负责人表示，如果发现哪家批发企业有违反规定的烟花，市民可以举报。对违反规定销售烟花爆竹的，由安监部门没收烟花爆竹和违法所得，并对烟花爆竹批发企业处以 2 万元以上 10 万元以下罚款，对零售经

营者处以 1000 元以上 5000 元以下罚款。

规范：265箱非法烟花爆竹集中销毁

轰！一声巨响，265 箱堆积半人高、面积约 30 平方米的烟花爆竹顿时化成碎屑。2月 2 日上午 10 时 40 分许，在郑东新区东风路东段一空旷处，郑州警方集中销毁了大批非法烟花爆竹。记者看到，这些烟花爆竹包括劣质鞭炮、不达标的“二踢脚”、“大雷子”、违禁大礼花等诸多种类。去年 11 月至今，本市共有 24 人因非法生产、储存、销售和运输烟花爆竹依法受到严惩，其中 10 人被治安拘留。

警方呼吁，请广大市民群众自觉遵守烟花爆竹管理和燃放的有关规定，自觉抵制购买和燃放伪劣、违禁烟花爆竹产品行为，如果发现违反限时、限地、限品种规定燃放烟花爆竹的行为，或违法生产、运输、储存、销售、燃放烟花爆竹行为的单位和个人，可及时拨打 110 报警。线索提供 董永雷

昨日菜价

单位：元/500g

菜名 / 价格	陈寨 批发市场	毛庄 批发市场
菠菜	1.20	1.20
芹菜	0.80	0.60
大白菜	0.30	0.30
油菜	1.20	1.20
黄瓜	3.50	2.50
冬瓜	1.10	—
白萝卜	0.30	0.30
西红柿	2.00	—
土豆	0.70	0.70
青椒	3.10	—
圆白菜	0.45	0.40
大葱	2.20	3.00

“有我中国强” 伊利奥运冲刺总动员



1月6日，伊利集团液态奶事业部2008年客户大会在中原腹地河南郑州拉开序幕，并将相继以南京、武汉、广州、成都、北京等五大营销重镇为中心，向全国经销商发出“2008总动员令”。大会以“有我中国强”为主题，向全国数以万计的经销商和客户展现出伊利奥运冲刺的信心。此次客户大会是伊利集团发布奥运计划20之后，一次重大的奥运冲刺动员会，更是中国乳业2008开年的首个盛会。

奥运战略是伊利迈向国际的重要一步，伊利集团董事长潘刚先生表示，伊利将秉承“绿色领导力”的发展理念，进行市场、产品、企业的长远战略布局，在传播奥运精神与实现伊利品牌价值的同时，履行企业公民的责任。伊利的这一绿色发展理念，赢得了与会经销商的强烈认同。

市场动员令——责任中国“心”

2007年，伊利成功实现产品业务结构战略升级，引导行业全面、均衡、健康发展，产销量继续保持强劲增长势头。在俄罗斯

“中国年”上大放异彩，并受到俄罗斯总统普京高度赞赏的“伊利金典奶”系列产品销量同比增长超过 500%，有力地支撑了集团公司的整体发展。而除了在内地市场独占鳌头之外，伊利在澳门成为第一品牌，在香港名列前三甲；伊利目前也是国内出口国家最多的乳品企业，在新加坡、蒙古已经成为前三品牌，并开拓了加拿大、非洲、中东等市场，伊利品牌的国际化道路已经迈开坚实的步伐。国际权威品牌评估机构“世界品牌实验室”公布的 2007 年中国 500 最具价值品牌评选结果：伊利集团的品牌价值飙升至 167.29 亿元，位列乳品行业首位。

作为乳品行业的龙头，伊利不仅仅在市场上领跑，更承担起一个领导企业应该承担的企业责任。伊利集团董事长潘刚曾指出，当一个企业成长为一艘航空母舰的时候，面对的不是生存的问题，而是企业存在的原始使命，即造福人类并承担社会责任。伊利的终极梦想是企业公民。

面向奥运年，对于伊利，奥运是机遇更是责任。“伊利有一个目标：就是让每个中国人都能感受到奥运的精神。”伊利规划了奥运“三步曲”：第一步，“健康为奥运”，根据奥运要求全面提升伊利产品和服务标准；第二步，“健康的奥运”，为全世界运动员提供健康和营养，为北京奥运会永载史册做出伊利人的贡献；第三步，“奥运的健康”，借助品牌基因中的奥运精神，在更广阔的范围内

传递健康、温暖、爱心和责任。

产品动员令——创新中国“情”

如果说责任是伊利基业常青的内在驱动力，那么创新则是伊利打造核心竞争力，履行社会责任的保障。

伊利的创新，不仅仅来自市场竞争的需求，更来自于责任感的驱使。牛奶被评价为营养最丰富、最均衡的日常食品之一，乳业也因此成为关系一个民族身体素质的战略产业。而从成立之日起，解决所有中国人喝奶的问题，就成为伊利的使命与解不开的“中国情”。

早在上世纪 90 年代末，伊利率先大规模应用先进技术，把液态奶的保质期从几天延长至 7 到 8 个月，突破了技术局限，引发了全行业的革命，也改变了中国人对牛奶的消费习惯。伊利集团在科技创新上的投入持续走高，从 1999 年到 2006 年，伊利集团科研创新的经费投入从 4000 多万元增长到近 2 亿元，与专业科研院所建立了中国第一个乳业研究院，与国家知识产权局合作开发了中国第一个乳业专利信息平台，通过对国内外技术资源进行整合和利用，保证了伊利集团的技术水平为国内领先甚至世界先进的地位。

厚积薄发，持续的创新投入，带来的是 2007 年伊利金典有机奶、营养舒化奶等重大创新产品的出现。作为北京 2008 年唯一一家为奥运会提供乳制品的企业，伊利集团更以奥运的高标准来要求自己。面对充满机遇与挑战的 2008 奥运年，伊利液态奶事业部在本次客户大会期间推出众多拳头产品，有奥运概念产品系列，还有果之优酸乳、谷粒多等新产品。非常抢眼的奥运概念产品，不仅强化了伊利作为奥运会乳制品赞助商的

身份，更是凸显了伊利乳品的“国际品质、奥运标准”。

企业动员令——绿色中国“梦”

面对国际乳业巨头的中国攻势，如何在全球经济一体化条件下构建伊利与中国乳业的竞争力，成为伊利 2008 年的重要课题。

2007 年 9 月，伊利集团董事长潘刚出席首届达沃斯夏季论坛，提出“绿色领导力”理念，被与会专家评为中国企业家“未来十年最令人期待的变化”。目前，伊利已经在国内外率先完成了由业绩导向到责任导向的转变，即摒弃单纯追求规模和速度的陈旧发展思路，追求‘绿色生产、绿色消费、绿色发展’的三位一体，全面打造自己的绿色领导力。

伊利的绿色发展观与奥运理念也相得益彰。绿色是健康的源泉，奥运是健康的体现。2007 年 11 月，伊利发布奥运 20 战略。在该战略里，伊利推出了新的奥运口号“有我中国强”，并在全国开展“有我中国强，寻找我的奥运坐标”的主题活动。与此相应，伊利将推出一个新的奥运概念产品家族，涵盖了液态奶、奶粉等最重要的产品品类；同时启动大型奥运公益活动“蒲公英计划”：从 2008 年开始的每届奥运会上，中国代表团只要夺得一枚金牌，伊利就将向伊利梦想基金注入资金 20 万元，应用于青少年教育和发展事业。

绿色与奥运，伊利以自己的行动进行了完整的诠释。而 2010 年进入世界乳业 20 强，2015 年进入世界乳业 10 强，为成就绿色中国梦，伊利在“绿色领导力”的道路上迈出了快速、坚定的步伐，也在行业掀起了一次影响深远的“绿色总动员”，从而推动着在全球经济舞台上决胜未来的中国绿色力量的形成。